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 ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни “«Інфомедійна грамотність та критичне мислення» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, 

рівень вищої освіти перший (бакалаврський); 

спеціальність 035 Філологія; 

спеціалізація Германські мови і літератури (переклад включно), перша англійська. 

 

 

 1. Опис навчальної дисципліни 

 Навчальна дисципліна розроблена в рамках проєкту «Розвиток потенціалу підготовки вчителів 

іноземної мови як шлях до впровадження багатомовної освіти та Європейської інтеграції в 

Україні»/Еразмус + КА2 610427-EPP-1-2019-1-ЕЕ-EPPКА2- CBHE-JP ‘Foreign Language 

Teacher Training Capacity Development as a Way to Ukraine’s Multilingual Education and 

European Integration’. Структура та методи викладання побудовані відповідно до методики 

предметно-мовного інтегрованого навчання (англ. CLIL – Content and Language Integrated 

Learning), згідно з якою предмет викладається англійською мовою з подвійним фокусом на 

змістовну складову і мову.  

  

 1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Інфомедійна грамотність та критичне 

мислення» є ознайомлення студентів з базовими поняттями медіаграмотності, формування 

інфомедійно грамотної мовної особистості шляхом розвитку у студентів навичок критичного 

мислення для подальшого їхнього застосування в професійному середовищі та для навчання 

впродовж життя. 

 

 1.2. Основні завдання вивчення дисципліни поділяються на змістовно та мовно зорієнтовані.  

  

 Змістовно зорієнтовані завдання передбачають набуття студентами знань про основні поняття 

медіаграмотності, факти про ЗМІ та медіа-бізнес, включаючи історію, типи, ролі, функції, 

стандарти, агентів, доступ до інформації, щоб розуміти, як працюють ЗМІ в демократичному 

світі; про комерційні, соціальні та політичні наслідки засобів масової інформації та / або 

необхідність забезпечення свободи слова та регулювання засобів масової інформації у 

глобальному та місцевому контексті; про необхідність підвищення компетентності із 

медіаграмотності та навичок критичного мислення для навчання впродовж життя;  

  

 Мовно зорієнтовані завдання передбачають оволодіння студентами відповідною 

термінологією для ефективного спілкування іноземною мовою та формування таких вмінь:  

− аналізувати, оцінювати та застосовувати алгоритми, цифрові інструменти та навички 

критичного мислення для розпізнавання маніпулятивної інформації; 

− аналізувати кейси, систематизувати факти, інтерпретувати дані, щоб зрозуміти 

видимий і невидимий вплив засобів масової інформації; 

− розпізнавати та критично інтерпретувати різні типи змісту, щоб зрозуміти 

експліцитний  та імпліцитний плани медіа повідомлень; 

− знаходити достовірну інформацію, щоб не стати об’єктом маніпулятивного впливу; 

− критично споживати та створювати медіа-контент для реалізації особистих та 

професійних цілей; 

− забезпечувати власну кібербезпеку та ділитися її стратегіями, щоб зробити цифровий 

світ безпечнішим.  

 

1.3. Кількість кредитів 3 

1.4. Загальна кількість годин 90 

 

 

 

 



1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вибіркова 

Денна форма навчання 

Рік підготовки – 3-й 

Семестр – 5-й 

Практичні заняття – 30 год.  

Самостійна робота – 60 год.  

Мова викладання – англійська  

Вид підсумкового контролю – залік  

 

Дистанційне навчання може бути реалізовано за допомогою Zoom, Google Classroom, Moodle.  

Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

Володіння англійською мовою на рівні не менш як В1 (CEFR B1+) 

1.6. Заплановані результати навчання 

Навчальна дисципліна забезпечує розвиток таких компетентностей: 

 
 Загальні компетентності: 

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК-4. Здатність бути критичним, самокритичним і відповідальним за вироблення та ухвалення 

рішень у непередбачуваних умовах. 

ЗК- 5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК-6. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-7. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК-8. Здатність працювати в команді та автономно. 

ЗК-9.  Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК-10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК-11. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК-12. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

 

Фахові компетентності: 

ФК-6. Здатність вільно, гнучко й ефективно використовувати мову(и), що вивчається(ються), в 

усній та письмовій формі, у різних жанрово-стильових різновидах і регістрах спілкування 

(офіційному, неофіційному, нейтральному), для розв’язання комунікативних завдань у різних 

сферах життя. 

ФК-7. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних, літературних, 

фольклорних фактів, інтерпретації та перекладу тексту (залежно від обраної спеціалізації). 

ФК-8. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією для розв’язання професійних 

завдань. 

ФК-9. Усвідомлення засад і технологій створення текстів різних жанрів і стилів державною та 

іноземною (іноземними) мовами. 

ФК-10. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний філологічний 

(залежно від обраної спеціалізації) аналіз текстів різних стилів і жанрів. 

ФК-12. Здатність до організації ділової комунікації.  

 



Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні досягти таких 

результатів навчання: 

ПРН-2. Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну інформацію з різних 

джерел, зокрема з фахової літератури та електронних баз, критично аналізувати й 

інтерпретувати її, впорядковувати, класифікувати й систематизувати. 

ПРН-3. Організовувати процес свого навчання й самоосвіти.  

ПРН-4. Розуміти фундаментальні принципи буття людини, природи, суспільства. 

ПРН-5. Співпрацювати з колегами, представниками інших культур та релігій, прибічниками 

різних політичних поглядів тощо. 

ПРН-6. Використовувати інформаційні й комунікаційні технології для вирішення складних 

спеціалізованих задач і проблем професійної діяльності. 

ПРН-14. Використовувати мову(и), що вивчається(ються), в усній та письмовій формі, у 

різних жанрово-стильових різновидах і регістрах спілкування (офіційному, неофіційному, 

нейтральному), для розв’язання комунікативних завдань у побутовій, суспільній, навчальній, 

професійній, науковій сферах життя. 

ПРН-15. Дотримуватися правил академічної доброчесності, етичних та моральних принципів.  

ПРН-17. Збирати, аналізувати, систематизувати й інтерпретувати факти мови й мовлення й 

використовувати їх для розв’язання складних задач і проблем у спеціалізованих сферах 

професійної діяльності та/або навчання. 

 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

Тема 1. Основи медіа. 

Тема 2. Ринок медіа: гравці ринку та правила гри.  

Тема 3. Медіа: зміст та типи. 

Тема 4. Факт vs особиста думка в медіа. Оманлива інформація та пост-правда.   

Тема 5. Перевірка фактів та викривання міфів. 

Тема 6. Маніпулятивні технології в медіа.  

Тема 7. Реклама в медіа. 

Тема 8. Різноманітність в медіа.  

Тема 9. Безпека кібер-простору.  

Тема 10. Інфомедійна грамотність у  повсякденному житті.  

 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви розділів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усь 

го 

у тому числі ус

ьог

о 

у тому числі 

л п ла 
б. 

н
д. 

с. р. л п лаб. інд. с. 

р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Семестр 5 

Тема 1. Основи медіа. 8  2   6       

Тема 2. Ринок медіа: гравці ринку             

та правила гри. 

10  4   6      
 

Тема 3. Медіа: зміст та типи. 
10  4   6      

 

Тема 4. Факт vs особиста думка в 

медіа. Оманлива інформація та пост-

правда. 

10  4   6      

 

Тема 5. Перевірка фактів та 

викривання міфів. 

8  2   6      
 

Тема 6. Маніпулятивні технології в 

медіа. 

10  4   6      
 



Тема 7. Реклама в медіа. 8  2   6       

Тема 8. Різноманітність в медіа. 10  4   6       

Тема 9. Безпека кібер-простору. 8  2   6       

Тема 10. Інфомедійна грамотність у  

повсякденному житті. 

8  2   6      
 

Усього годин 90  30   60       

 

 

4. Теми практичних  занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Основи медіа.  2 

2 Ринок медіа: гравці ринку та правила гри. 4 

3 Медіа: зміст та типи. 4 

4 Факт vs особиста думка в медіа; оманлива інформація та пост-правда.  4 

5 Перевірка фактів та викривання міфів.  2 

6 Маніпулятивні технології в медіа.  4 

7 Реклама в медіа.  2 

8 Різноманітність в медіа.  4 

9 Безпека кібер-простору.  2 

10 Інфомедійна грамотність у  повсякденному житті. 2 

 Разом 30 

 

 

5. Завдання для самостійної роботи 

 

№ 

з/п 

Види, зміст самостійної роботи Кількість 

годин 

1 Робота з завданнями для самостійної роботи та інтернет-джерелами 15 

2 Ознайомлення з додатковою літературою та відеоматеріалами 10 

3 Написання есе 10 

4 Підготовка презентації за темою у групах 15 

5 Створення і публікація текстових/аудіо/відео повідомлень в соціальній 

мережі (пости) 

10 

 Разом 60 

 
 

6. Індивідуальні завдання 

Не передбачено 

 

7. Методи контролю 

1. Метод усного контролю: врахування активності студентів на практичних заняттях 

(відповіді, участь в виконанні завдань); презентація індивідуального / групового завдання 

2. Метод письмового контролю: індивідуальний твір (есе)  

3. Метод самоконтролю за ефективністю науково-пізнавальної діяльності 

4. Підсумкова залікова робота (тест з питаннями множинного вибору) 

 

 

 



8. Схема нарахування балів  

5 семестр 

 

 Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання 

залікова 

робота 
Сума 

Поточний контроль протягом 

семестру 
Контрольна робота, 

передбачена 

навчальним планом 

Індивідуальне 

завдання 
Разом 

Т1-Т10 - -    

60   60 40 100 

 

Сумарна оцінка за семестр містить два складники:  

1. Робота протягом семестру (поточна успішність) (загальна кількість балів – 60): 

– відвідування практичних занять (100% –10 балів; 90% – 8 балів; 80% – 6 балів; 70% – 4 

бали; 60% – 2 бали, 50% і менш – 0 балів);  

– активність під час практичного заняття (правильні розгорнуті відповіді на запитання, 

успішне виконання завдань, активна робота в групах – 1 бал), а також результати 

відпрацювання з поважної причини пропущених занять – макс. 15 балів.  

– індивідуальні есе / групові презентації та ін. за матеріалом, що вивчається – макс. 35 

балів.  

 

Есе (2 протягом семестру, обсягом до 250 слів) – від 0 до 5 бали за критеріями змістовності 

(зміст повністю відповідає цілям та завданням); організації матеріалу (логічна 

послідовність викладення змісту, оформлення та мова); володіння матеріалом 

(студент/студентка демонструє знання матеріалу).  

 

Презентація (3 протягом семестру, до 5 хвил.) – від 0 до 5 бали за критеріями змістовності 

(зміст повністю відповідає цілям та завданням); організації матеріалу (логічна 

послідовність викладення змісту, оформлення та мова); володіння матеріалом 

(студент/студентка демонструє знання матеріалу та впевнено відповідає на питання).  

 

Створення і публікація тематичної інформації в соціальній мережі (пост, обсягом до 100 

слів) – від 0 до 1 балів (10 протягом семестру) (змістовність; організація матеріалу, у тому 

числі, оформлення та мова) 

критерій представлено в повному об’ємі 100% від оцінки 

критерій представлено частково 50 – 90% від оцінки 

критерій не представлено 0 

 

2. Залік (тест множинного вибору) складається з 40 питань, вірна відповідь на кожне з яких 

становить 1 бал. Максимальна кількість балів за іспит – 40.  

Максимальна кількість балів за семестр – 100.  

 

Студент отримує допуск до підсумкового семестрового контролю, якщо він впорався з 

50% навчального матеріалу, тобто набрав не менше 30 балів. 

Списування, плагіат та інші види академічної недоброчесності при виконанні завдань 

неприпустимі. У разі виявлення порушень академічної доброчесності викладач керується 

Положенням «про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових та 

навчальних працях працівників і здобувачів вищої освіти» ХНУ імені В.Н. Каразіна. 

 https://www.univer.kharkov.ua/docs/antiplagiat_nakaz_polozhennya.pdf 

Студент/студентка має право відпрацювати пропущені практичні заняття у письмовій 

формі за умови поважної причини відсутності. 

На консультаціях викладача студенти мають можливість отримати роз’яснення питань, 

з якими виникли труднощі у процесі підготовки до практичних занять. 
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Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної діяльності 

протягом семестру 

Оцінка 

для екзамену для заліку 

90 – 100 відмінно   

зараховано 70-89 добре  

50-69 задовільно  

1-49 незадовільно не зараховано 

 

Обладнання, цифрові інструменти та освітні технології для курсу: 

Технічні засоби для демонстрування презентацій розумна дошка та книги, закуплені в 

рамках проекту MultiEd, Інтернет, освітні технології, смартфони; веб-сервіси ZOOM, Google 

Classroom, Moodle. 
 

9. Рекомендоване методичне забезпечення 

Базова література 

 
1. Jolls, T., Wilson, C. The Core Concepts: Fundamental to Media Literacy Yesterday, Today and Tomorrow. 

Journal of Media Literacy Education 6(2), 68-78. 2014. 
https://digitalcommons.uri.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=1156&context=jmle 

2. Potter, W.J. Media Literacy. 10th edition. SAGE Publishing, 2021. 504 p.   

3. Scheibe, C. and Rogow, F. The Teacher’s Guide to Media Literacy. SAGE Publishing, 2011. 264 p. 
4. Turner, Graeme. Re-Inventing the Media. Routledge, 2015. ISBN 978-1138020702 

 

Допоміжна література 
1. Brown, A. J. Television “critical viewing skills” education: major media literacy projects in the United States 
and selected countries. Hillsdale, N. J. : L. Erlbaum Associates, 1991. 371 p. 

2. Janks, H. et al. Doing Critical Literacy: Texts and Activities for Students and Teachers  

3. Rodman, G. Mass Media In A Changing World. McGraw-Hill, 2006. ISBN 0073256323 
4. Ryan M. (2012). Narration in Various Media. The Living Handbook of Narratology. Narration in Various Media 

the living handbook of narratology (uni-hamburg.de)  

5. Share, Jeff; Jolls,Tessa; Thoman, Elizabeth (2005, 2007) Five Key Questions That Can Change the World. 
Lesson Plans for Media Literacy. Part 2: Practice CML MediaLit KitTM Framework for learning and teaching in a 

Media Age / Centre for Media Literacy // www.medialit.org 

6. Thoman, E.; Jolls, T. Literacy for the 21st Century. An Overview and Orientation Guide to Media Literacy 

Education. Part 1: Theory CML MediaLit KitTM Framework for learning and teaching in a Media Age / Centre for 
Media Literacy. 2008. // www.medialit.org 

 

Інформаційні ресурси 
1. Media Literacy Fundamentals.  https://mediasmarts.ca/digital-media-literacy/general-information/digital-media-

literacy-fundamentals/media-literacy-fundamentals 

2. Coronel, S. S., “The Media as Watchdog,” Harvard-World Bank Workshop, May 19, 2008, accessed September 
19, 2012,  http://www.hks.harvard.edu/fs/pnorris/Conference/Conference%20papers/Coronel%20Watchdog.pdf 

3. Potter W. Media Literacy. Online Student Companion. Електронний ресурс. Режим доступу:  

https://study.sagepub.com/potter9e 

4. SPJ Code of Ethics. https://www.spj.org/ethicscode.asp 
5. Declaration of Human Rights. https://www.un.org/en/about-us/universal-declaration-of-human-rights 
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